

# 农行12日起叫停“简单密码”

## 限“62”开头金穗借记卡

□晚报记者 姬慧洋 实习生 李阳

**本报讯** 银行卡、存折、会员卡,现如今很多服务都需要密码,多了难免记混,很多人为了图省事,就将密码设置成自己的生日,由此带来很大的安全隐患。12月3日,刘女士拨打本报新闻热线称,她在周口市区七一路附近的农业银行营业厅办理业务时,工作人员提醒说从12月12日起,以“62”开头的农行金穗借记卡将停止密码为简单数字组合的刷卡、支付交易。如果市民使用的是“简单密码”的话,请立即修改,以免影响正常使用。

### 连续数字、证件号码需修改

接到电话后,记者随即拨打中国农业银行95599客服热线,银行客服人员证实了这一消息,也介绍了证件号码的某些数字、六个相同数字、六个连续数字递增或递减的组合如“123456”“654321”“888888”就属于简单之列。

银行客服人员表示,很多人习惯将身份证与银行卡一起放进钱包,一旦钱包丢失,不法分子很可能通过身份证上的数字猜出密码。其实,这种“简单密码”的危险性市民都清楚,但有时为了方便记忆,很多人懒得改。市民张女士最近刚拿到一张银行卡,里面存着独生子女补贴,她担心自己忘记密码,卡片激活后,一直使用初始密码。银行客服人员表示,这种做法很危险,批量开户的银行卡,初始密码一般都是简单易记的数字,一旦失窃,密码很容易被破解。

### 不改密码无法取现转账

听了银行客服人员的介绍后,记者前往中国农业银行周口分行进行采访。“我们已接到相关通知,正式的公告将于近日张贴在各支行的服务大厅内。”中国农业银行周口分行个人金融

部相关负责人介绍说,平时在办理业务过程中,柜台的工作人员会主动提醒那些密码设置较简单的客户及时更改密码。从12月12日开始,农行将关闭卡号前两位为“62”、支付密码简单的金穗借记卡的刷卡支出类交易。届时市民如果继续使用“简单密码”,那么包括在柜台和ATM办理取现,在ATM、自助终端、电话银行修改支付密码等业务时,交易不能成功。屏幕会提示“所需服务已取消,请与发卡行联系”、“简单密码”等信息。需要注意的是,交易被控制后,持卡人除了无法办理取现和刷卡类的转账交易业务外,其他交易仍照常进行。

### 4种渠道可以修改密码 不必专程去柜台跑一趟

如果市民之前确实图方便,给自己的农行借记卡设置了“简单密码”,那么为避免影响正常用卡,需要本人持有效身份证件、借记卡到农行任一网点去改一下,或者直接更换为功能更为强大的金穗IC卡。不过,如果市民最近白天没有什么时间或者有其他特殊原因,也可以通过其他3种渠道改密码:自助银行ATM机、网上银行和手机银行这些渠道都可以办理密码修改,还不用排队。

此外,农行出于安全的原因,不方便把“简单密码”认定范围解释得很清楚。客户设置的是否为“简单密码”,交易时后台系统会自动判断,并给出提示,因此用户不要向任何人咨询自己的密码是否为“简单密码”,以免造成密码泄露,造成财产损失。

对于停用“简单密码”支付的做法,记者也联系了工行、建行等银行,得到的答复都是“还没接到相关通知”,但各银行都表示,工作人员在市民开户时一直都建议市民不要使用“简单密码”。



## 消火栓坏了 清水流不停

昨日上午,有市民拨打本报新闻热线称,在周口市区庆丰路第一实验小学对面的人行道上,有一个消火栓坏了,清水白白淌了好几天,非常可惜。当天上午,记者在现场发现,消火栓周围及路面上确实有积水,且消火栓盖已不见了踪影。随后,记者与自来水公司取得联系。工作人员称,他们将派人前去查看情况,并进行处理。

晚报记者 朱东一 摄

《物业停了电梯 苦了高层住户》后续▶▶

## “电梯维修费该谁出”成焦点

□晚报记者 朱东一 实习生 王建华

**本报讯** “上次给你们打电话反映我们小区9号楼2单元电梯不能用的问题,《周口晚报》A05版以《物业停了电梯 苦了高层住户》为题作了报道后,小区物业经理说几天就修电梯,可眼下都过去半个多月了,电梯还是用不上,和物业公司联系,他们总是推来推去。”12月3日一早,周口市区和谐家园小区的范女士再次拨打本报新闻热线反映她的烦心事。

### 业主:2单元大部分业主已交物业费

12月3日上午,记者再次来到和谐家园小区,见到了范女士。范女士说:“上次你们采访物业公司的王经理,他说得不对。我们单元共24户,一楼3户不用电梯,6楼、7楼的东户和5楼的西户没装修,5楼另外两户没人住,剩下的住户大部分交过物业费。你们采访物业公司王经理时,他说已向上级汇报过此事,过几天就请人来修电梯,可这十多天过去了,却从未见有人来维修过。我们也去找过物业公司,他们说快了。再过几天去找物业公司,他们又说再过几天。”

采访中,范女士告诉记者:“不带电梯的住宅楼,物业费是每平方米0.28元,带电梯的是每平方米0.48元,之前我们交物业费时,物业说多出的部分是用于维护电梯的。可现在怎么不维修呀?”

### 物业:维修基金难批 物业费难收 公司运营困难 电梯维修费用需要业主均摊

带着范女士的疑问,记者来到小区物业公司。物业公司的一位工作人员告诉记者,他们是打工的,关于电梯维修情况需要找负责人。随

后,记者联系上了物业公司王经理。王经理说,他已经调离,不再负责和谐家园小区物业公司的相关事宜。

之后,记者又同物业公司的陈经理取得了联系。陈经理说:“我们已经是第三任入驻和谐家园小区的物业公司了,该小区物业费难收,公司运营很困难。”

提及物业费的问题,陈经理向记者介绍:“我们的物业费收得比较低,一直没涨价,有电梯的住宅楼每平方米多收2角钱只能用于消防设备、楼道清洁等,业主所说的多出部分用于维修电梯是之前物业公司的说法。”

记者问陈经理还有什么办法解决电梯问题时,她说:“还有一种就是用维修基金。但是维修基金很难批,上次和谐家园小区的水泵坏了,至今维修基金都没批下来。所以对于2单元的电梯维修问题,费用必须由业主均摊。”

### 部门:公共维修基金能用于维修电梯

据了解,房屋公共维修基金又称之为专项维修基金,它是指小区住宅楼房之中的公共区域与共用设施、设备的维修之用的专用基金。

市住建局市场监管科徐主任表示:“公共维修基金能用于维修电梯,但是使用维修基金是有条件的。如果一栋楼的所有业主都交过维修基金,那么可以由业主代表申请或物业公司申请,提供维修预算以及维修方案,并进行公示后,业主签字同意方可使用公共维修基金。”

范女士所居住的和谐家园小区9号楼2单元的业主是否交过公共维修基金呢?对此,范女士很确定地告诉记者:“我们买房子的时候已经交过公共维修基金,大概是每户5000元,如果需要我能把当时的票据找出来。”

## 文物部门发现颍岐口旧址

### 经考察确认其位于李埠口乡高山顶村

□晚报记者 王晨

**本报讯** 颍岐口,是我市明代历史上一个非常有名的地名,它曾为周口的城市发展发挥重要的水运中转平台作用。然而其地望(地理位置)在何处,众说纷纭,莫衷一是。近日,经过文物部门多方考察,最终确认颍岐口旧址位于周口港口物流产业集聚区李埠口乡。

颍岐口是《明史》等文献记载的明代历史上一个重要地名,是明成祖朱棣开辟中原水运,将江淮水运与黄河以北的水陆联运联系起来,由淮安经淮河、沙颍河、贾鲁河,越过黄河,陆运一段,经天津至北京联运线上的一个著名中转码头,为明代定都北京后的经济发挥过重要作用。关于其地望,众说纷纭,莫衷一是。通过分析史料,周口市博物馆馆长周建山认为高山顶颍岐口应该就是颍岐口。今年8月中旬,周建山和文物部门相关人员实地考察寻找颍岐口旧址和高山顶。

通过实地考察,并与文献记载相印证,他们认定颍岐口旧址在周口港口物流产业集聚区李埠口乡高山顶村的沙颍河的分流处,此处颍河即颍歧河,否定了颍岐口在周口以西沙河、颍河汇流处和在周口市贾鲁河汇入沙颍河处的说法,从而解开了颍岐口之谜。

经考察,高山顶就位于今周口港口物流产业集聚区李埠口乡高山顶村。高山顶的地势大约高14米,因地处沙颍河与颍岐河的交汇地带,二水若龙,当地群众俗称高山顶为“二龙山”,实为一西南走向的土丘,龙头处尚高六七米,旧貌依然可辨。高山顶成为颍岐口的一个重要的地理标志。

周建山表示,乾隆时期《淮宁县志·河渠图》对“颍岐口”标注得十分明确,经过文献记载和实地考察,颍岐口的地望可以确定了,就是在高山顶村沙颍河分流处。

线索提供 秦刘威